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Province de Québec 
Commission scolaire des Hautes-Rivières 
St-Jacques-le-Mineur 
 
 
Procès-verbal d’une séance ordinaire du conseil d’établissement tenue le 
mercredi 28 novembre 2018 à 19 h 00, au local du service de garde de l’école 
St-Jacques. 
 
Étaient présents :  
 
Madame Martine Lalonde, parent  
Madame Mélanie Jo Lacerte, parent  
Madame Anne Bouchard, parent 
Madame Joannie Brault, parent 
Madame, Patricia Venessa Lafrenière, parent 
Monsieur Boudreau, commissaire 
Madame Monique Levasseur, enseignante 
Madame Nadine Gélineau, enseignante 
Madame Anne Gagné, enseignante  
Madame Jade Briand, professionnelle 
Madame Chantal Chèvrefils, soutien 
Madame Annie-Mélanie Rioux, directrice  
 
Public 
 

1. Ouverture de la séance  
 Après vérification du quorum, Madame Lalonde déclare la séance 
ouverte à 19h06 et souhaite la bienvenue à tous. 

 
2. Adoption de l’ordre du jour 

 
Il est proposé par  Madame Patricia Venessa Lafrenière 
Que l’ordre du jour soit adopté. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 

 
3. Adoption du procès-verbal du 26 septembre 2018 

 
Il est proposé par Madame  Patricia Vanessa Lafrenière, parent   
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Que le procès-verbal du 26 septembre 2018 soit adopté.   
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ.  

 
4. Période de questions du public 

 
N/A 
 

5. Mot du commissaire 
 
Monsieur Boudreau nous présente le projet déposé par la Commission 
scolaire auprès du gouvernement en lien avec la construction d’un centre 
intégré de formation afin d’y regrouper une partie de la formation 
professionnelle, la formation des adultes et son centre administratif.  Ce 
projet de 90 millions pourrait voir le jour d’ici 2021. 
 

6. Affaire courante (demande de résolution) 
 

6.1 Régie interne du conseil d’établissement modifiée 
 

Il est proposé par Madame Mélanie Jo Lacerte 
  
Que la régie interne modifiée du conseil d’établissement pour l’année 
2018-2019 soit adoptée telle que présentée.   
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ.  
 
6.2 Soirée d’Halloween de l’OPP et activités à venir 
 
- 59 enfants ont participé à la soirée d’Halloween.  Un profit de 143 $ 
s’en est dégagé. 
 
-  activités à venir foire du livre.  Des démarches pour récupérer des 
livres et des jeux usagés seront amorcées.  Il est suggéré de faire cette 
vente durant la rencontre de parents. 
 
- un cinéjama la semaine prochaine Film : Home Alone Jeudi 6 déc. 

 
Note : la décoration de l’entrée et de l’extérieure sera faite en 
collaboration avec l’école. 
 
Il est proposé par Madame Nadine Gélineau d’approuver les 
propositions faites 
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APPROUVÉES À L’UNANIMITÉ. 
 
6.3 Campagne de financement 18-19 
 
Madame Rioux en collaboration avec Madame Levasseur présente 2 
propositions de campagnes de financement qui pourraient être mises 
en place.  Il est également soulevé que l’objectif de ces campagnes 
serait la tenue d’activités de masse pour l’école St-Jacques (fête de fin 
d’année, activités extérieures avec ressources invitées).   
 

Proposition #1 
 
Mme Monique a fait l’expérience de la vente de pain avec Gadoua (à 
Napierville) les pains sont vendus à un prix semblable à celui de 
l’épicerie et Gadoua remet 0.30$ par pain pour l’achat de livres en 
français dans une librairie. 
 
Proposition #2  
 
Organiser un midi pizza (dîner partagé en groupe). 
 
Les dates seront déterminées éventuellement avec l’équipe-école. 
 

   Il est proposé par madame Monique Levasseur d’approuver les 
propositions faites. 

 
  APPROUVÉES À L’UNANIMITÉ. 
 
6.4 Activités et sorties éducatives 
 
Dépôt d’un tableau d’activités et sorties de l’école.  Le tableau est 
évolutif.  
 
L’école a été inscrite pour une activité avec les Alouettes de Mtl et 
l’école a été sélectionnée c’est le 17 avril 2019 qu’ils nous visiteront. 
 

          Proposé par Madame Anne Bouchard, parent 

 
7. Réception et déploiement des mesures dédiées 

 

Mme Rioux nous présente un tableau évolutif des mesures. Aujourd’hui 
l’objectif est de voir les mesures et les montants approximatifs. La révision 
budgétaire sera présentée lors d’un Conseil futur. 
 
Considérant l’article 473.1 de la Loi sur l’instruction publique, lequel 
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prévoit notamment que les règles budgétaires des commissions scolaires 
peuvent prescrire que certaines mesures budgétaires soient destinées à un 
transfert vers le budget d’établissement d’enseignement; 

 
Considérant que les règles budgétaires amendées pour l’année scolaire 
2018-2019 prévoient que certaines allocations sont dédiées ou protégées; 
 
Considérant que les règles budgétaires amendées pour l’année scolaire 
2018-2019 prévoient que les conseils d’établissement confirment au 
ministre que les mesures dédiées ou protégées ont été transférées aux 
établissements; 
 
Considérant les montants attestés par la Commission scolaire des Hautes-
Rivières comme étant transférés au budget de notre école; 
 
Il est proposé par :   Madame Joannie Brault, parent 
 
Que le conseil d’établissement de l’école St-Jacques confirme que les 
mesures dédiées ou protégées attestées par la Commission scolaire des 
Hautes-Rivières ont été transférées au budget de notre école. 
 
De plus, le conseil d’établissement confirme avoir été informé des 
montants que notre établissement prévoit utiliser pour ces mesures ainsi 
que du plan de déploiement pour les mesures 15015, 15023, 15024, 15025, 
15027, 15082, 15103, 15170, 15371, 15372 et 15374. 
  

 
8. PEVR et projet éducatif 
 

Dans la démarche de renouvellement du projet éducatif de l’école St-
Jacques, un travail de collaboration est amorcé.  Une prochaine 
rencontre est prévue le 7 janvier 2019.  Un suivi sera effectué lors de la 
prochaine séance du conseil le 23 janvier prochain. 
 

9. Plan de déploiement numérique 
 

Madame Rioux, présente aux membres du conseil les grandes lignes du 
déploiement numérique (formation et matériel).  Il y a plusieurs appareils 
qui vont arriver.   
 

10. Mot de la présidence et correspondance 
 

Madame Lalonde explique que la correspondance FCPQ a déjà été 
transmise aux parents.   
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11. Mot de la directrice 

 

Madame Rioux nous parle de l’arrimage entre les différentes offres 
sportives  pour les enfants dans l’école et souligne au passage l’implication 
de l’ensemble du personnel de l’école St-Jacques pour faire bouger les 
élèves. 

 
12. Mot du délégué au comité de parents 

 

Madame Lalonde informe les membres du Conseil qu’il y a eu des 
élections au comité de parents. Madame Lalonde a été nommée 
secrétaire du comité de parents et aussi commissaire parent. 
 
Elle nous parle des formations données par le comité de parents et 
souhaite comprendre pourquoi les gens ne s’y rendent pas. 
 

13. Mot des enseignants 
 

Madame Gélineau souligne l’excellente performance des élèves lors des 
derniers tournois inter-école.  Les tournois de volleyball arrivent en 
décembre et février. 
 

14. Mot du service de garde 
N/A 
 

 

15.  Varia 
 

Il a été demandé de faire un point de suivi auprès des parents en ce qui 
concerne l’événement du détour de l’autobus concernant le dépôt des 
enfants au Pétro Pass. 
 
Un questionnement sur les mesures de communication lors de 
problématiques au niveau du transport scolaire est soulevé.   
 
Madame Rioux rappelle aux membres du conseil que les parents des 
élèves concernés par la situation exceptionnelle ont été contactés par le 
service du transport scolaire.  Les inquiétudes, les questions et les 
suggestions des parents ont également été transmises au service du 
transport scolaire par celle-ci. 

 
16. Clôture de la séance 

 
Il est proposé par Mélanie Jo Lacerte que la séance soit levée. 
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  ___________________   ______________________  
 Martine Lalonde Annie-Mélanie Rioux 
 Présidente Directrice 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
 
Madame Lalonde déclare la séance terminée à 21h00 
 

 


